

= 1 =

История о пчёлах

Болин Леонид Дмитриевич, п. Потапово, 27.08.08г.

Давно. В школе когда учился, мы детьми. В то время вертолётов мало было, каверные, вертолёт в тундру не летал, детей чтобы привозить. Вот оленям мы только привозили кас сюда, в Потапово, учились чтобы, осенью. В августе месяце, августа месяце в конце. В эти дни примерно было. Вот из Хеты на картах приходили. Сейчас Хета в каких землях находится? Сейчас там эти степи, сейчас изобрели гермаши в Тухарде, в посёлке Тухарда дома построили. В этих землях мы бывали. Отцы, матери там бывали. Охотимся зимой. На оленьих сайгах сюда нас привозили в августе, августа месяце, чтобы учились мы здесь. Они снова всю зиму там, там будут, охотятся будут.

Недавно, в тундру когда ходил, туда, на озеро когда ходил. Вот там в балочке моём небольшом пчёлы, пчёлы дом себе, дом, дом там их кажется был. Был каверное. Там маленькие вот, родные пчёлочки много было. Там вот летали. Там шесть это-ли, десять может убины мы в балке. Это не пчёлы, не пчёлы опять же. Это куб по пчёлки, куб это. Пчёлы все оленей, оленей беспокоит ведь. Оленей их боится. Пчёл, пчёл это, кто не боится? Эти то на оленей только летят. Это, пчёлы-то это на шкуру, на оленью шкуру.

Волеет шкуру, волеет шкуру сдирать, хвост свой закидывает. Вот через хвостик, вот это, это положит, на яйца похожие вот кажется это то. На олене ведь не видно что это. Не большое совсем. Вот такое, такое это кальёт.

На оленях потом, волеет теле, под шкурой растёт. Новой личинкой старовится. Но личинками старовится на оленях, вот именно так с шервками олень весной, в мае месяце примерно так, когда тепло, вбизем, гнетить надо это, уронить надо. Уронить. Не уронишь если эти сами упадут так-то. Но у оленя тело плохое будет ведь. Сами упадут на землю эти. По всей земле только сами вырастут эти. Это, пчёлы. Летом опять сюда, в этот месяц примерно опять взлетают. Опять на оленей

садиться будут, опять так вымывать будут. Некоторые настоящие пчёлы среди пчёл есть. Эти вот в олений нос в щели внутрь пролезают. В оленью ноздрю. Ноздрю. У оленя ведь ноздри есть. В ноздри внутрь пролезают. Исарко. Это время, в исару, олени бегают, ведь тихают. Тихают. Тихание отпустит так. Это вот поймают, исаркое это, сюда нырнет, оленья нос внутрь пролезет. Оленья сюда это, носом около, в намеченное, туда выльет это. А у оленя вот здесь большое место есть, здесь находится. Большое место есть, туда пролезет. Это совсем полное будет. В весенний пору олени погибают, мургаются, но идёт. Вот сами посмотрите как, много будет. Так вот.

Это, на русском языке - носовый.

В другом случае на оленью шкуру. Оленья шкура, олень на тело садящийся это, это вот, плёнка то, подкожные. На русском языке. Шкура вот эта, шкуры, сами себе шкуры староватые. Вот, на шкуру садятся, это себе собирают. На русском языке сказать это мёд. Как мёд такое вот собирают. Все зиму они кушать все будут, с детьми кушать все будут это вот. Но, такое, такое собирают.

Но этот дом сломаешь если, тебя кажут ти. Глаза страшными станут. Вот, такими станут глаза твои. Оо! И между ног тебя укусят.

Вот, осенью, оленьими летками, в шкуру нас везли, оленьими ногами. Это, вот, товарищ.

Ну, двоюродный брат, я не знаю, как, сейчас его нет, он давно умер.

Самки канютив, самки канютив бенсал. На пчелиный дом наступил, бенсал пока. Вот, плёнка как полетели вот за ним. Другая вот за зубу укусила. Другая плеча. Другая плеча вот за глаз его. Лицо совсем такое, шёл пока вот опухло лицо. Мы едемся над ним. Вот какими стал то. Лицо его совсем страшным стало.

И то, давно вертолётов не было все, говорил уже. Как не возили, детей не возили. В недавние годы, вот здесь. Опытное - производственное хозяйство стало когда. Колхозы в одно объединили когда, опытно - производственное хозяйство стало ведь.

С этого времени вертолётном, детей вертолётном

= 4 =

привозят, из Тундры. Это у русских людей
работы есть наверху там, у оленей.

=4=

То заравбиз, бодуз. Чак роса жисуиз
мосазу токатсув токик, тухик.